

世博会参观者突破7000万人次

专家揭密“7000万”是如何预测出来的

10月24日,上海世博会累计参观人次突破了此前预测的7000万人次,创下世博会历史新高。不过在8年前,“7000万”是如何预测出来的?原上海市申办2010年世博会领导小组办公室主任陈志兴在他所著并于近日出版的《申博记忆》一书中,对此作了“揭秘”。

委托专业咨询公司预测世博客源

1999年5月31日,上海市政府第34次常务会议决定申办2010年世博会。11月4日,国务院同意中国申办2010年中国世博会,并由上海市具体申办、承办,并全面启动2010年上海世博会各项筹备工作。这是上海第一次正式公开申办世博会。

陈志兴说:“像其他申办国一样,各申办国先要向国际展览局提交政府的申请函,然后在规定时间内提交《申办报告》。在《申办报告》中,世博会参观人次的多少是任何一个申办国必须回答的问题,因为这关系到世博会场地面积、场馆布局、设备设施、道路交通、住宿餐饮等一系列相关问题。”

《申博记忆》披露,根据上海市申博领导小组的要求,上海市申博办经过公开招标,最后委托国际著名的美国盖洛普咨询有限公司作上海世博会客源调查,并预测上海世博会的参观人次。

经过两年半时间的社会调查、抽样调查、电话采访,引用渗透率预测模型,引力预测模型和回归预测模型,收集二手资料分析等各种方法,对2010年上海世博会参观人次进行了全面、科学、合理的预测。

首次预测数:5300万

在预测报告中,参观者人口基数包括:当地,即上海市,随着城市的发展,至2010



10月24日,游客在上海世博园排队等候参观尼泊尔馆。截至10月24日10时17分,上海世博会参观者累计突破7000万人次。

年参观者的人口基数为1167万人;本地区,即华东地区参观者人口基数为1.28亿人;全国(含香港、澳门和台湾)参观者人口基数为4.1亿人;国际参观者人口基数为2010年来华旅游的总人数,总数为2018万人。

盖洛普的预测报告认为,上海世博会的客流量将介于3910万至5400万人次之间。其中,上海的参观者为990万~1080万人次,占客流量的22%;本地区,即以上海为中心约1000公里以内的范围,主要指华东地区,参观者为2210万~2790万人次,占总客流量的54%;全国(含香港、澳门和台湾)

参观者为3850万~5310万人次,占总流量的98%;国际参观者为67万~103万人次,占客流量的2%。

2002年3月10日至16日,盖洛普的专家向上海考察的国际展览局考察团作陈述报告,并第一次公开向媒体透露:预计2010年上海世博会参观人次约有5300万人次。

人数不是唯一指标

不过,国际展览局考察团普遍认为,“5300万”这一数字过于保守。因为,未来的7年,中国、上海将会发生更大的变化。他们

看到、听到,中国民众对申办世博会的支持率为90%,上海市民对世博会的支持率达93%,更有86%的上海市民有意作为志愿者为世博服务。国际展览局高层认为,上海作为中国最有活力的国际大都市,正吸引着越来越多的游客。2001年,上海接待的国内外游客超过8000万人次。如果世博会会场还有扩展的可能,那么2010年上海世博会的参观人次完全有可能超过6000万。”

随后,上海市申博办又组织了数家咨询公司对比进行调查研究,并对历年上海旅游、商务人数分布,上海周围500公里~1000公里的人口数作了分析,也考虑到世博会场地的远近、最大容量、人均面积、生活的承受力等,决定将世博会会场面积从原来的3.4平方公里扩展到5.28平方公里。

2002年7月2日,在国际展览局的第131次成员国代表大会上,中国申博代表团介绍,过去十年,上海吸引游客数年均上升8%。按这个趋势,2010年将有1.4亿游客来到上海。最终专家预测结果是:2010年上海世博会参观人次将达7000万。

“参观人次是世博会是否成功的评判指标之一,但不是唯一的指标。”陈志兴说,“我们在解读7000万这个数据时,首先可见本次世博会的筹备和预案充足,在如此大客流的情况下能确保正常运行。更重要的是,这个数字展现了我国民众对文明的追求,为‘不出国门,看遍世界’而汇集到世博园。每位游客都有不同的所感、所思、所悟,这种对文明的追求的确难能可贵。”

浙籍渔船沉没至少13人失踪

新华社记者浙江三门县应急办获悉,10月23日凌晨在江苏大洋港附近沉没的“浙三渔0036号”渔船至少仍有13名船员失踪。三门县已成立事故处理领导小组并赴现场开展工作,约70位船员家属也赶往事发地。

23日2时30分左右,“浙三渔0036”在江苏大洋港突遇大风沉没,船员全部落水,其中两名船员获救。该船船员陈兵因身体不适没有登船。据他介绍,当时船上有船员15人。其中12人是台州人,另外3人是湖南人。但获救的船员则称,事发时船上共有18名船员,目前失踪人数为16人。

23日3时许,东海救助局接到报告后,立即派出“东海救115”轮和海上搜救飞机全速赶往现场,经过5个多小时的航行搜救,在9时35分找到了两名跳海逃生的船员。

宣武医院建立“脑起搏器”中心

“脑深部电刺激治疗中心”日前在北京宣武医院正式揭牌。脑深部电刺激俗称“脑起搏器”,是治疗功能性脑病的先进技术手段,其中最为成熟和最常见的是治疗帕金森病。

脑起搏器通过在脑中植入刺激电极,用体外遥控装置调控脑内电极的刺激参数,控制和改善患者的症状。脑起搏器还可以用于治疗原发性震颤、肌张力障碍、抽动症、脑瘫、疼痛、癫痫和精神疾病等脑病。

韩美取消航母战斗群联合军演

据韩国联合通讯社10月24日报道,原定于本月底在韩国西部海域(黄海)进行的韩美航母战斗群联合军演近日被取消。

报道援引政府高层人士的话说,作为对“天安”号事件的应对措施,韩美原计划在本月底进行有美国第七舰队“乔治·华盛顿”号航空母舰参加的航母战斗群联合军演。但由于韩美此前已于9月底在西部海域进行了反潜联合军演,本月底再行进行大规模演习将受到各种条件制约,因此双方决定暂时不在进行联合军演。

NBA奥兰多魔术队喜迁安利中心

近日,NBA奥兰多魔术队的主场安利中心在美国佛罗里达州奥兰多市盛大启幕。安利中心作为全美科技含量最高的体育馆,耗资近4亿美元,可容纳2万余名观众。安利中心的纽崔莱球迷体验馆也随后启用,将集中展示奥兰多魔术队球员信息以及安利品牌文化,倡导纽崔莱“运动+营养=健康”的品牌主张。

作为体育营销领域的翘楚,安利公司与NBA一直保持着紧密合作关系,安利旗下品牌纽崔莱曾经是NBA的全球合作伙伴。今年10月,安利纽崔莱赞助NBA电影《传奇》,为该赛事在中国的推广再次注入强大动能。



杰克南瓜灯

10月23日,在美国加州洛杉矶的一个小型聚会会上,人们展示制做好的传统的杰克南瓜灯。每年10月31日是西方世界的传统节日万圣夜的前夜,杰克南瓜灯是万圣夜必备的装饰品。人们会在南瓜上雕刻人形的形状或者怪物,用作节日装饰。

入秋以来最强冷空气降临

我国17省区将大幅降温

气象台发布预警

受强冷空气影响,北方大部气温下降。与10月23日同时次相比,24日14时青海西北部、甘肃中西部、内蒙古大部、宁夏北部、黑龙江中西部、吉林西部、辽宁西部等地气温下降4~8℃。其中,甘肃中部、内蒙古的降幅最为剧烈,锡林浩特市降温幅度达18℃。

中央气象台24日18时继续发布寒潮蓝色预警:23日20时至25日20时,甘肃大部、青海北部、宁夏、陕西、内蒙古偏南及偏东地区、东北、华北、黄淮、江淮、江汉、江南东北部、四川盆地东部、重庆中北部等地将出现6~12℃降温。其中,宁夏、山西东北部、河北北部、内蒙古东南部、东北大部等地的部分地区降温幅度可达14~16℃;上述大部地区并伴有4~6级偏北风。北疆沿天山一带的

部分地区将有中雪,局地大雪;甘肃中东部、内蒙古、宁夏、华北北部、东北地区将有小到中雨转雨夹雪或小到中雪,局地有大雪。中央气象台24日18时还发布了海上大风黄色预警。

农业部紧急部署

从农业部获悉,为应对今年入秋以来出现的最强冷空气,农业部日前向受大风降温影响的17个省(区、市)发出紧急通知,要求各级农业部门迅速落实各项措施,切实做好抗灾救灾工作,努

力减轻灾害损失。通知指出,当前正值秋季农业生产的重要时期。东北、华北、江淮、黄淮地区是我国农业主产区,大风降温容易造成蔬菜大棚、温室、畜禽圈舍等设施受损,幼牲畜冻死,在田作物受冻,对秋季农业生产造成不利影响。各级农业部门要高度重视大风降温防御工作,切实增强责任感和紧迫感,突出重点,迅速行动,立即部署,落实责任,确保秋季农业生产安全。

防御指南

- 1.人员要注意添衣保暖;在生产上做好对大风降温天气的防御准备;
- 2.门窗、围板、棚架、临时搭建物等易被大风吹动的搭建物固紧,妥善安置易受大风影响的室外物品;
- 3.应到避风场所避风,通知户外作业人员注意安全;
- 4.留意有关媒体报道大风降温的最新信息,以便采取进一步措施。

第六次全国人口普查答记者问

国务院决定2010年开展第六次全国人口普查。前一阶段,我市6000多名普查员和普查指导员开始入户摸底工作,将为正式普查登记打下坚实的基础。为此记者就群众关心的人口普查有关问题采访了市第六次全国人口普查领导小组办公室负责人、市统计局副局长刘和生。

问:刘局长,请您介绍一下人口普查的基本情况?

答:人口普查是国家在统一规定的时间内,按照统一的方法、统一的项目、统一的调查表和统一的标准时间,对全国人口普遍地、逐户逐人地进行的一次性调查登记。

问:第六次全国人口普查方案规定了登记时间和普查标准时点,登记时间和普查标准时点指什么?

答:人口普查的登记时间是,2010年11月1日到11月10日。在这10天内,普查员将会深入到居民家中进行登记。人口普查的标准时点是2010年11月1日零时,是指不论普查员在11月1

日至10日的哪一天入户进行登记,要登记的都是11月1日零时那一个时间点上的人口状况和情况。

问:第六次全国人口普查的内容有哪些?

答:这次人口普查主要调查人口和住户的基本情况,内容包括:性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、社会保障、婚姻生育、死亡、住房情况等。

问:在人口普查入户摸底和登记期间,广大居民如何配合普查登记?

答:在普查员入户登记时,广大居民应提前了解家中每一位成员的出生年月、受教育程度、就业状况、住房的建筑面积等基本情况,并在家中留一位熟悉情况的人向普查员申报普查信息,以保证普查登记的准确性。同时,普查

对象有依法向普查员申报普查信息的义务,根据《全国人口普查条例》规定,人口普查对象拒绝提供人口普查所需资料,或者提供不真实、不完整的人口普查资料的,由县级以上人民政府统计机构责令改正,予以批评教育。人口普查对象阻碍普查机构和普查人员依法开展人口普查工作,构成违反治安管理条例的,由公安机关依法给予处罚。

问:普查对象申报的普查资料能否保证不被泄密?能否作为行政行为和政绩考核的依据?

答:《全国人口普查条例》明确规定人口普查中获得的能够识别或者推断单个普查对象身份的资料,必须严格保密,任何单位和个人不得对外提供、泄露。为维护普查对象的权益,

确保普查数据的真实可靠,人口普查资料严格限定用于人口普查的目的,不得作为对人口普查对象作出具体行政行为的依据,也不得作为对地方人民政府进行政绩考核和责任追究的依据。

问:在人口普查过程中,对于那些长期在外务工人员,如何登记?

答:按照普查方案规定,所有人都要以户为单位,在现住地进行登记;而对于不在户口所在地居住的、存在人户分离情况的外务工人员,户口所在地也要登记相应的一些信息。也就是说,这部分人需要登记两次。

问:第六次人口普查与以往的人口普查有什么不同?将会面临哪些新的挑战?

答:与以往人口普查相比,第六次人口普

查有几个不同之处:一是这次普查将居住在中国内地的港澳台和外国人也纳入普查范围;二是流动人口既在流入地登记,也在流出地登记;三是增加了住房等方面的项目。相比第五次全国人口普查,此次普查面临着新挑战:一是流动人口大量增加,加大了普查难度;二是由于城市化速度加快,人户分离现象进一步增多;三是普查对象保护隐私意识进一步增强,配合程度低,入户登记难。因此,更需要广大居民的理解、支持和配合。

问:普查对象如何识别普查员的身份,以防社会上不法分子冒充普查人员进行诈骗?

答:普查员将佩戴省人普办统一制发市人普办统一编号的普查员证件,逐户上门登记,并将向人口普查对象说明人口普查的目的、法律依据以及人口普查对象的权利和义务。普查对象可以对普查员的相关证件进行检查验证。对有冒充普查人员进行诈骗的嫌疑分子,及时向市人普办核实,一经查实,将按照《全国人口普查条例》及其他法律法规予以严厉查处。

万豪花园高层住宅底层车库对外公开发售

面积 11m² - 42m²,水电齐全,适合停车、储藏等,欢迎选购。

万豪花园

欧风 亲水 格调生活

贵宾热线: 83257166 / 83257266

售楼中心: 和平路 / 民乐路口

开发商: 启东金地房地产开发有限公司
发展商: 银洲集团 西欧集团 金双喜集团